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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
 

ACTA Nº 35/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                     En la Comuna de Qui l lota a 20 de agosto de 2012 en el  
“Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y de los 
Concejales: Concejal  José Antonio Rebolar Rivas Dr. Fernando Puentes Wasaff ,  Sr.  
Ale jandro Vi l larroel Cast i l lo ,  Sr.  Ramón Balbont in Leiva y Sra.  María  Baeza 
Hermosi l la,  el  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:35 horas. 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino just i f ica su inasistencia con Licencia Médica. 
 
    

T A B L A  
 
                                                                                                                                                        

1. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
2. PATENTE DE ALCOHOL. 
3. SUBVENCIÓN: “AGRUPACIÓN DE FOLCLORISTAS DE LA PR OVINCIA DE QUILLOTA”.  
4. ADJUDICACIÓN: “MEJORAMIENTO ESCUELA LAS PATAGUAS  G-181, COMUNA DE 

QUILLOTA”. 
5.- ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN AMPLIACIÓN SEDE ASPI LLAGA, COMUNA DE 

QUILLOTA. 
6.- VARIOS. 
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1.-  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a)  

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº275/12: Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icación  
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos:  
 

 
 
 
ACUERDO Nº 276/12:  Por unanimidad se aprueba otorgar los siguientes 
Premios a las Unidades Vecinales que logren el  mayo r incremento porcentual  
de part ic ipación respecto del  año anter ior ,  en la v otación de Proyectos 
Part ic ipat ivos 2012: 1er.  Premio $2.500.000, 2do Pr emio $1.500.000 y 3er.  
Premio $1.000.000. Estos montos se incorporarán al  aporte Municipal  para 
desarrol lar  Proyectos en los terr i tor ios correspond ientes.  
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b)  
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación  Presupuestaria por mayores ingresos al Programa Deporte, 
correspondiente al mes de agosto de 2012: 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº277/12:  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modificació n  
Presupuestaria por mayores ingresos al Programa Dep orte, correspondiente al mes de agosto de 
2012: 

.  
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2.- PATENTE DE ALCOHOL . 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 35/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 35/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.. 

6 

Sr. Alcalde propone aprobar e l  t raslado de la Patente de Alcohol ,  Expendio de Cerveza y 
Restaurant Diurno y Nocturno, propiedad de la Contr ibuyente María Ruz Ramírez, RUN 
9.782-239-5, desde Cal le O´Higgins 173 a Los Almendros Si t io 17, La Palma Qui l lota.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº278/12 :  Por unanimidad se aprueba el  t raslado de la Paten te de 
Alcohol,  Expendio de Cerveza y Restaurant Diurno y Nocturno, propiedad de la  
Contr ibuyente María Ruz Ramírez, RUN 9.782-239-5, d esde Cal le O´Higgins 173 a 
Los Almendros Sit io  17, La Palma Qui l lo ta.  
 
 
3.-  SUBVENCIÓN: “AGRUPACIÓN DE FOLCLORISTAS DE LA PROVINCIA DE QUILLOTA”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar  otorgar Aporte Municipal  por única vez a “AGRUPACIÓN DE 
FOLCLORISTAS DE LA PROVINCIA DE QUILLOTA”,  para f inanciar su part ic ipación en pr imer 
Encuentro de Cantores de Chi le, Purranque 2012, a realizarse en la Ciudad de 
Osorno el 25 de Agosto de 2012. El aporte se entregará previa Cert if icación de 
Vigencia Personalidad Jurídica. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº279/12 :  Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Municipal por 
única vez a “ AGRUPACIÓN DE FOLCLORISTAS DE LA PROVINCIA DE QUILL OTA”, RUT  
65.274.990-9, Personal idad Jurídica Nº 600, represe ntada legalmente por JOSÉ 
ARAYA PÉREZ, RUN Nº12.775.786-0, por $180.000.- (Ci ento ochenta mil  pesos),  
para f inanciar su part icipación en primer Encuentro  de Cantores de Chi le, 
Purranque 2012, a real izarse en la Ciudad de Osorno  el 25 de Agosto de 2012. El 
aporte se entregará previa Cert i f icación de Vigenci a Personal idad Jurídica. 
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4.- ADJUDICACIÓN: “MEJORAMIENTO ESCUELA LAS PATAGUA S G-181, COMUNA DE 
QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar el  Proyecto denominado “MEJORAMIENTO ESCUELA 
LAS PATAGUAS G-181, QUILLOTA”, a l  oferente Álvaro López Gal legui l los,  en un 
monto total  de $69.881.227 IVA inc luido,  con un p lazo de 75 días corr idos,  a contar 
de la f i rma del Contrato respect ivo.  
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº280/12 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar el  Proyecto 
denominado “MEJORAMIENTO ESCUELA LAS PATAGUAS G-181 , QUILLOTA”,  
l ic i tada públ icamente a t ravés del  Sistema Chi le Co mpra,  Adquisición Nº2831-
22-LP12, f inanciado con Financiamiento para la Recu peración y Mejoramiento 
de la Infraestructura Escolar,  al  proponente Álvaro  López Gal legui l los,  RUT 
13.998.771-3,  domici l iado en cal le Alvarez Nº132, D epartamento Nº135, Viña del  
Mar,  en un monto total  de $69.881.227 IVA incluido,  con un plazo de 75 días 
corr idos,  a contar de la f i rma del  Contrato respect ivo.  
 
Sr. Alcalde deja constancia que con anter ior idad, el  contrat is ta ha real izado 
sat isfactor iamente trabajos para la  Munic ipal idad de Qui l lota.  
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5.- ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN AMPLIACIÓN SEDE ASP ILLAGA, COMUNA DE QUILLOTA”.  
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar e l  Proyecto denominado “CONSTRUCCIÓN 
AMPLIACIÓN SEDE ASPILLAGA, COMUNA DE QUILLOTA”, a l  proponente Rodrigo 
Coronel  Arancib ia,  en un monto total  de $54.947.606 IVA incluido,  con un plazo de 
70 días corr idos,  a contar de la f i rma del Contrato respect ivo.  

 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº281/12 :  Por unanimidad se aprueba Adjudicar el  Proyecto 
denominado “CONSTRUCCIÓN AMPLIACIÓN SEDE ASPILLAGA,  COMUNA DE 
QUILLOTA”,  l ic i tada públ icamente a t ravés del  Sis te ma Chi le Compra,  
Adquisición Nº2831-24-LP12, f inanciado con Financia miento FNDR FRIL (Fondo 
Regional  de Iniciat iva Local ,  al  proponente Rodrigo  Coronel  Arancibia,  RUT 
10.656.850-2,  domici l iado en cal le Santa Rosa Nº322 , Población Huertos 
Obreros,  La Calera,  en un monto total  de $54.947.60 6 IVA incluido,  con un 
plazo de 70 días corr idos,  a contar de la f i rma del  Contrato respect ivo.  
 
Sr. Alcalde deja constancia que con anter ior idad, el  contrat is ta ha real izado 
sat isfactor iamente trabajos para la  Munic ipal idad de Qui l lota.  

6.- VARIOS. 
 
6.1 
Concejala María Baeza Hermosi l la sol ici ta información respecto a la s i tuación que 
afecta a las Casas de Vi l la Araucar ia,  que han sufr ido daños aparentemente 
ocasionados por la construcción de Supermercado col indante. Los vecinos part ic iparon 
en reporta je denuncia te levis iva.  También consul ta por presunta responsabi l idad de la 
Di rección de Obras Munic ipales por otorgar e l  permiso de construcción.  
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Sr. Alcalde informa que se expl icó la s i tuación al  di r igente vecinal ,  en el  sent ido que 
s i  se demuestra que el  daño t iene su or igen en la faena de construcción del 
Supermercado, la Empresa responsable debe reparar lo,  ( la Constructora o el  
Supermercado).  En esa reunión part ic iparon los miembros de la Comisión de 
Ordenamiento Terr i tor ia l ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  y e l  Concejal  Mauric io 
Ávi la Pino. Di rector de Obras Munic ipales informó que se debe def in i r  la magni tud y e l  
or igen del  daño. Sr.  Alcalde re i tera que en estos hechos no hay responsabi l idad de 
DOM. 
 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  expl ica que además la Di rección de Obras 
Munic ipales aún no ha recepcionado tota lmente las obras. 
 
Sr.  Alcalde considera muy bueno que los vecinos hagan valer sus derechos, pero le 
pareció extraño que los vecinos hayan acudido a la Televisión s in retroal imentar a l  
munic ipio.  La Munic ipal idad de Qui l lota respalda a los Vecinos en este caso.   
 
6.2 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo :  
1.-  Hace presente su preocupación, como Presidente de la Comisión de Ordenamiento 
Terr i tor ia l ,  por e l  colapso que presenta actualmente la c i rculación vehicular por 
Avenida Valparaiso. Aunque sabe que se trata de uma si tuación transi tor ia,  p ide que 
la Di rección de Tránsi to estudie la posibi l idad de instalar un Semáforo temporal ,  del  
menor costo posible.  
Le preocupa la s i tuación de Avenida Valparaíso con mayor densi f icación de viviendas 
a futuro, y propone pensar en diseñar y constui r  una c i rcunvalación, aumentar p istas, 
y dar  mas sal idas a las poblaciones nuevas, mejorando su conect ividad. 
 
Sr.  Alcalde informa que el  equipo técnico está ocupado de la s i tuación, y que la obra 
actualmente en ejecución, justamente apunta a resolver la conect ividad de mediano y 
largo plazo para el  sector.  Informa que una buena al ternat iva para descongest ionar la 
c i rculación via l  desde la costa y l legar rápidamente al  centro  urbano, es ocupar la vía  
caletera desde el  paradero 7 hasta Avenida Condel l ,  desde la copa de agua de 
ESVAL, y desde El  Sendero por e l  Paradero 3. 
 
Sr.  Alcalde sol ici ta a Director Tránsi to que se gest ione instalación de letreros en 
paraderos 3 y 7. 
 
Concejala María Baeza Hermosi l la informa que Vial idad pronto pavimentará los 
Paraderos 3 y 7 . 
 
2.-  Comisión de Finanzas del  Concejo Munic ipal  se reunió con Control  Interno y 
Di rector de Finanzas, anal izaron la posibi l idad de cobrar patente a las sociedades de 
inversión de acuerdo a la Ley de Rentas. Concejal  Ramón Balbont in también part ic ipó 
en dicha reunión, y considera conveniente disponer de un informe de Asesoría 
Juríd ica al  respecto.  
  
6.3 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas plantea: 
1.- Es necesario solucionar el problema que ocasiona el Canal existente en el Paso Bajo Nivel San Isidro, 
cuya limpieza es responsabilidad de Vialidad y al parecer también del Municipio, por descarga de aguas.  
 
Sr. Alcalde pide a Administradora Municipal que solicite informe a Encargado de Emergencia Claudio 
Figueroa. 
 
2.- Informa que en Reunión de Comisión de Tránsito con el Director del Área, Ingeniero en Transporte 
Patricio Encalada Ahumada, se resolvió autorizar estacionamiento libre para dos taxis en calle O´Higgins 
frente a Supermercado UNIMARC.  
 
6.4 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva: 
1.-  Hace presente que recib ió Informe sol ic i tado respecto a Proyectos de Incubadoras 
Sol idar ias. Ofrece fotocopia del  documento y agradece a Leonardo Diaz W ilson, 
Di rector de Control  y a Fernando Garcia Corvalan, Di rector de Administración y 
Finanzas, por la información. 
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Rei tera sol ici tud de informe de estado de cuenta  de la Mesa del  Deporte.  
 
2.-  Sol ic i ta informe de Reunión de Alcalde con Administrador del  Centro Turíst ico El 
Edén. 
 
Sr.  Alcalde informa que solo hubo un pequeño cambio en la Administración del  recinto 
turís t ico con excelente resul tado. 
 
Concejala María Baeza Hermosi l la sol ic i ta información acerca del  estado del  Sumario 
Sani tar io en curso, por verter  aguas servidas en Canal  de Riego. 
 
6.5 
Sr.  Alcalde informa que en los recientes hechos del ic tuales acaecidos, incluyendo 
asal to a Supermercado y a residencia part icular,  hay responsabi l idad del  Minister io de 
Inter ior,  y lamentablemente afecta la percepción de Seguridad  Ciudadana en la Comuna. Las 
Cámaras de Vigilancia del Plan Cuadrante estaban con desperfectos, pero la Municipalidad asumirá el 
costo de su reparación. 
 
Fortalecer la Seguridad Ciudadana en Quillota es muy importante. El Mayor de Carabineros dice que las 
cifras de delincuencia han bajado, y que Quillota continúa siendo una ciudad tranquila. Se coordinará 
acciones con las entidades que corresponda para perfeccionar sistemas de protección. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y  
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:10 Horas. 

 
  
 

DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL  
ALCALDE 

 
 


